



## MINISTERUL ENERGIEI

Serviciul de Relații Publice și Mass Media

Nr. 190772/06.03.2018

Către:

**Domnul George Sergiu Niculescu,**

**Consilier Județean Constanța**

E-mail: [george.niculescu80@yahoo.com](mailto:george.niculescu80@yahoo.com)

**Stimate domn,**

Ca urmare a scrisorii deschise transmisă de către dumneavoastră și înregistrată la Ministerul Energiei cu nr. 190772/06.03.2018, referitoare la inițiativa NERO de a construi un parc eolian cu o putere instalată de 1000 de MW pe raza județelor Buzău și Constanța, vă comunicăm următoarele:

Directiva 28/2009/CE încurajează statele membre, printre altele, să aplice, **pe bază voluntară**, măsuri de cooperare între diferite state membre în vederea îndeplinirii obiectivelor naționale globale de energie din surse regenerabile în conformitate cu articolele 5-11. Aceste mecanisme facilitează sprijinirea transfrontalieră a energiei din surse regenerabile fără a se afecta schemele naționale de sprijin. Mecanismele de cooperare le permit statelor membre să convină cu privire la nivelul până la care un stat membru sprijină producția de energie dintr-un alt stat membru și cu privire la nivelul până la care producția de energie din surse regenerabile ar trebui să conteze pentru obiectivele naționale globale ale unuia sau altuia dintre ele.

**Mecanismele de cooperare pot fi inițiate doar prin acorduri bilaterale sau multilaterale încheiate între România și alte state membre.**

De asemenea, la aplicarea mecanismelor de cooperare, din punct de vedere tehnic, România trebuie să țină seama de infrastructura internă de transport de energie, care trebuie să asigure securitatea Sistemului Energetic Național și de infrastructura de interconectare.

În ceea ce privește proiectul NERO, până la data de 25 ianuarie 2018, instituția noastră nu deținea informații oficiale cu privire la inițiativa olandeză în domeniul energiei eoliene, singura sursă de informații fiind presa on-line. La data de 25 ianuarie 2018, NERO Renewables Romania SRL a adus la cunoștința Ministerului Energiei intenția de a iniția demersurile necesare realizării unui Proiect Comun Olanda-România, care vizează schimbul de energie din surse regenerabile între state membre ale UE. În martie 2018, Ministerul Energiei a fost informat că Parlamentul Olandez ar putea lua în considerare inițierea unor demersuri în vederea acordării de mandat către Ministerul Afacerilor Economice și Politici



## MINISTERUL ENERGIEI

### Serviciul de Relații Publice și Mass Media

de Mediu NL (MINEZ) prin care MINEZ va demara demersurile pe lângă Guvernul României în vederea încheierii unui acord de cooperare sub forma unui „Joint Project” pentru implementarea programului NERO Renewables în România. Menționăm că, instituția noastră nu cunoaște să existe vreun acord între cele două guverne în baza căruia s-ar putea iniția proiectul NERO.

În același timp, pentru mai multe informații despre proiectele individuale ale companiei NERO, cum ar fi stadiul avizelor, autorizații sau locații exacte, vă rugăm să vă adresați Ministerului Economiei/Transelectrica și ANRE, Ministerul Energiei neavând atribuții în acest sens.

Având în vedere că Ministerul Energiei a fost informat că:

- NERO va beneficia de o schema de sprijin operațională din partea Guvernului olandez
- NERO nu va solicita nicio schemă de sprijin operațional din partea României
- NERO intenționează să investească 1,4 miliarde de euro în proiecte în județul Buzău și Constanța

-citată exact din informarea NERO: „Nero va avea un impact financiar și social pozitiv în localitățile unde vor fi construite parcurile eoliene. În zona Constanța, pentru aproximativ 20% din suprafața necesară care este închiriată de la municipiu, NERO Renewables oferă 2% din veniturile brute ale parcului eolian, proporțional cu suprafața utilizată. Veniturile vor contribui, de asemenea, la educație și asistență medicală în regiune.”,

Avem rugămintea către dumneavoastră să ne transmiteți mai multe informații cu privire la discuțiile sau eventual acordurile dintre reprezentanții NERO și Consiliul Județean Constanța legat de eventualele beneficii la nivel local pe care le va aduce proiectul NERO în județul Constanța. De asemenea, avem rugămintea de a ține la curent Ministerul Energiei cu demersurile făcute de compania NERO pe lângă autoritățile din județul Constanța, demersuri care, conform informațiilor trimise de NERO și din presă ar fi fost derulate.

Totodată, Ministerul Energiei, Transelectrica și ANRE vor avea un punct de vedere în legătură cu proiectul NERO care va lua în considerare:

-rezultatele negocierilor cu privire la pachetul legislativ Energie curată pentru toți europenii între Comisia Europeană, Consiliul Uniunii Europene și Parlamentul European, funcție de care România va avea de îndeplinit o nouă țintă de energie SRE în anul 2030. Astfel, până nu va cunoaște propriile ținte pentru energia SRE, România nu poate să ia o decizie cu privire la oportunitatea de a transfera o parte din propriul potențial



## MINISTERUL ENERGIEI

### Serviciul de Relații Publice și Mass Media

de energie SER altor state membre, deoarece ar putea pierde din punct de vedere economic oportunitatea de a produce energie SRE la un preț scăzut.

-costurile atingerii propriei ținte RES pentru anul 2030, luând în considerare faptul că energia eoliană este una din cele mai ieftine surse de energie regenerabilă. România trebuie să își gestioneze adecvat propriul potențial de producție de energie SRE, pentru a evita situația în care va fi nevoită să folosească alte surse SRE mai scumpe (de ex. energia eoliana off-shore care are prețuri semnificativ mai mari comparativ cu cea on-shore) pentru a își îndeplini obligațiile UE de energie SRE în anul 2030.

-modul de distribuție al cheltuielilor aferente întăririi rețelelor, transportului la locul de consum, echilibrarea în piața de energie electrica, necesarul de stocare de energie electrică și capacitățile de back-up precum și eventualele congestii în rețea.

-analiza cost-beneficiu din care să reiasă dacă proiectul NERO aduce un beneficiu României, atunci când cedează o parte din propriul potențial de energie regenerabile altor state membre.

Cu stimă,

**Secretar General  
Gicu Iorga**

